

ЯКУТСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
СОЮЗ ПИСАТЕЛЕЙ ЯКУТИИ

ПРАВЛЕНИЕ

ул. Ярославского, д. 20, к. 303, г. Якутск, 677018, тел. (4112) 32-50-72, т. 34-28-99
E-Mail: pisateli.yak@yandex.ru

Исх.№ 110

01.03.2021

И.О.ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ
Г. ЯКУТСКА
ГРИГОРЬЕВУ Е. Н.

Уважаемый Евгений Николаевич!

Якутская республиканская общественная организация «Союз писателей Якутии» обращается к вам по поводу присвоения имени классика якутской литературы, одного из заслуженных мастеров якутской литературы, прозаика и драматурга Николая Денисовича Неустроева муниципальному бюджетному учреждению культуры – «SMART 2.0.3» библиотеке города Якутска, находящейся в 203 квартале города Якутска.

Обоснованием для такого предложения мы считаем то, что имя классика Н.Д. Неустроева на сегодняшний день не присвоено ни одному учреждению в столице нашей республики. Между тем с городом Якутском связана вся его творческая и общественная деятельность. Николай Денисович родился в Таттинском улусе в 1895 году, был членом волостного и наслежного ревкомов, работал учителем. До этого с 1910 по 1913 год он в городе Якутске учился в Якутском городском училище. В 1925 году был избран делегатом 1У Якутского съезда Советов. С этого времени он проживал в городе Якутске, работал ответственным секретарем редакции журнала «Хозяйство Якутии», сотрудничал с труппой только создаваемого Якутского театра. В этот период на сцене молодого якутского театра ставятся его комедии - «Кунаңан тыын», «Кукаакы кулуба», «Тиэтэйбит», «Тар». В 1927 году Н.Д.Неустроев был рекомендован для учебы в Москву – в Литературный институт им. В.Л. Брюсова, но вернулся из-за болезни. Жизненный путь Н. Д. Неустроева закончился в городе Якутске в 1929 году и он захоронен на территории Никольской церкви города Якутска. Писателями и земляками в 2000 году был поставлен памятный камень на месте предполагаемого захоронения.

Значение Н.Д. Неустроева в становлении якутской литературы неоспоримы, его произведения стали хрестоматийными и вошли в учебные программы для средних школ и СВФУ. Книги его переиздаются, общий тираж его отдельно изданных произведений составляет 52000 экземпляров. Его драматические произведения сыграли важную роль не только становлении якутского театра, но и по сей день идут на сценах именитого Сахатеатра и народных театров республики. Присвоение имени Николая Денисовича Неустроева одной из крупнейших и современнейших библиотек города Якутска будет иметь значение не только для достойного увековечивания памяти классика якутской литературы, но и станет большим подспорьем для работы библиотеки по пропаганде произведений наших классиков. При этом ЯРОО «Союз писателей Якутии», Таттинский улус, землячество таттинцев в Якутске готовы наладить шефскую работу с данной библиотекой, что позволит расширить деятельность библиотеки в целом.

Документами, подтверждающими достоверность причастности Н.Д. Неустроева мы считаем его биографию и произведения, которые известны широкой общественности.

К сожалению, у Николая Денисовича не было детей, таким образом и наследников тоже нет.

Просим внимательно рассмотреть данный вопрос, поскольку увековечивание имен классиков якутской литературы имеет огромное значение для воспитания молодежи и формирования духовного, нравственного пространства у населения. Это тем более важно в городе Якутске, столице нашей республики.

С уважением,
Председатель Правления
Союза писателей Якутии

Н.И. Харлампьева

Харлампьева Наталья Ивановна, проживает по адресу г. Якутск, ул. Аржакова 16, кв 8, конт . тел 89142703361

Андронов Гаврил Гаврильевич, проживает по адресу г. Якутск, ул. Халтурина 7/2, кв. 30, конт.тел 89244649815